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Інфекції викликані мікроорганізмами стійкими до лікарських засобів, 

суттєво знижують ефективність лікувальних заходів. Широке використання 

протимікробних препаратів створило штучний селективний тиск, що 

сприяло стрімкому зростанню антибіотикорезистентних штамів у домашніх 

тварин, аквакультурі, лікувальних закладах. Така ситуація спонукала 

вчених всього світу працювати над пошуком альтернатив (замін) 

традиційним антимікробним препаратам [1]. 

Одним із перспективних напрямків є вирішення проблем що виникли 

є використання рослинної сировини яка містить фітобіотики. 

Дослідники всього світу високо цінують фітохімічні речовини які 

мають інгібіторну активність щодо бактерій, мікроскопічних грибів і 

вірусів.  

Одним із таких видів сировини рослинного походження що 

вирощується на теренах України і демонструє антимікробну активність є 

насіння льону [2] яке отримують вирощуючи льон-довгунець чи льон 

кудряш.  

Термін “насіння льону” (linsed) “лляне насіння” (flaxseed) у 

англійській мові взаємозамінні для позначення льону але останній частіше 

використовується коли він застосовується у промисловості і сільському 

господарстві. Чотири найпоширеніші форми насіння льону: ціле насіння, 

мелене насіння, льонова олія та макуха доступні для споживання тваринами 

і птицею.  

У гуманній медицині насіння льону широко використовується при 

лікуванні діабету, гіпертонії, остеопорозу, артритів, хвороб печінки, 

новоутворень. Така широка біологічна активність обумовлена наявністю 

поліненасичених жирних кислот, фенолів, флавоноїдів та лігнанів. Крім 

того насіння льону містить каротиноїд та водорозчинні вітаміни переважно 

представлені вітамінами Е. Склад метаболітів насіння льону може 

змінюватись через місце вирощування, погодних умов, сорту, технології 

його переробки [3]. 

Спиртові екстракти насіння льону показали багатообіцяючу 

інгібіторну активність проти різних грампозитивних і грамнегативних 

бактерій і мікроскопічних грибів таких видів: Candida albicans, Alternaria 

solani, Penicillium chrysogenum, Fusarium graminearum, Aspergillus flavus. 
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Механізм антимікробної дії насіння льону полягає у здатності 

фенольних сполук пригнічувати гірази – ферменту який каталізує АТФ 

залежну негативну суперспіралізацію ДНК [4]. 

Ненасичені жирні кислоти пригнічують синтез бактеріальних жирних 

кислот необхідних для ліпідних компонентів бактеріальної клітини, що 

змінює плинність мембрани може обумовити витік цитоплазми. Лігнани 

насіння льону можуть зливатись з клітинною стінкою мікроорганізмів і 

унеможливлювати їх ріст [5]. 

Аналіз антимікробного потенціалу насіння льону свідчить що сполуки 

які входять до його складу мають інгібуючий вплив на бактерії і 

мікроскопічні гриби. З метою визначення безпечного дозування та 

визначення впливу на нормальну мікробіоту тварин і птиці необхідно 

проведення додаткових досліджень в умовах in vivo. 
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